

రైల్వేలైన్ నిర్మాణం కోసం ఏరియల్ సర్వే

కూసుమంచి, జనవరి 21: కేంద్రం దేశవ్యాప్తంగా 12 కొత్త రైల్వే ప్రాజెక్టులు చేపట్టింది. దీనిలో భాగంగా మహారాష్ట్రలోని జిల్లాలోని డోర్నా- మహారాష్ట్ర గర్ జిల్లాలోని భూత్పూర్ వరకు రైల్వేలైన్ నిర్మించనున్నది. రైల్వేలైన్ బోగ్గ, సిమెంట్ వంటి వాణిజ్య వ్యాపార వస్తువుల రవాణాకు ఉపయోగపడుతున్నది. ఈ రైల్వేలైన్ సూర్యాపేట జిల్లాకేంద్రంతో ఖమ్మం జిల్లాలోని పాలేరు నియోజకవర్గం గుండా వెళ్తున్నది. రైల్వేలైన్ నిర్మాణంపై దక్షిణ మధ్య రైల్వే రెండు రోజుల నుంచి నియోజకవర్గంలో ప్రత్యేక ఎయిర్ క్రాఫ్ట్ ద్వారా ఏరియల్ సర్వే చేపడుతున్నది. ఈ సర్వే ఆదివారమూ కొనసాగింది. ఎయిర్ క్రాఫ్ట్ అత్యంత కింద నుంచి ప్రయాణించడంతో నియోజకవర్గ ప్రజలు ఆసక్తిగా తిలకించారు. సర్వేపై తదుపరి వివరాలు తెలియరావాల్సి ఉన్నది.



నమస్తే తెలంగాణ

ఖమ్మం

5 ఖమ్మం, సోమవారం 22 జనవరి 2024 KHAMMAM

అభివృద్ధి పనులపై నిత్యం పర్యవేక్షణ ఉండాలి

మామిళ్లగూడెం, జనవరి 21: అభివృద్ధి పనులపై అధికారులు నిత్యం పర్యవేక్షణ ఉండాలని రాష్ట్ర రెవెన్యూశాఖ మంత్రి పాంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి ఆదేశించారు. ఖమ్మం కలెక్టరేట్ లోని సమావేశ మందిరంలో ఆదివారం పాలేరు నియోజకవర్గ అభివృద్ధిపై కలెక్టర్ వీపీ గౌతమ్తో కలిసి నియోజకవర్గ అధికారులతో నిర్వహించిన సమీక్ష సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. అధికారులు జవాబుదారీ తనంతో పని చేయాలని సూచించారు. ప్రజలకు మెరుగైన సేవలు అందించి ప్రభుత్వ వ్యవస్థలపై నమ్మకం కలిగేలా మెలగాలన్నారు. ప్రభుత్వ ఆసుపత్రుల్లో వైద్యులు 24 గంటలూ అందుబాటులో ఉండాలన్నారు. పాల్వే సెంటర్ నిర్వహణ పక్కా ఉండాలని వైద్యాధికారులను ఆదేశించారు. ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో ఇంగ్లీష్ మీడియం బోధనను పటిష్ట పరచాలని, ఖాళీగా ఉన్న ఎంకావో పోస్టులను భర్తీ చేయాలని డి.కే. సోమ శేఖరశర్మను ఆదేశించారు. ఖమ్మం రూరల్ లో సర్కిల్ కళాశాల భవనాన్ని నాణ్యతా ప్రమాణాలతో నిర్మించాలన్నారు. తిరుమలాలయపాలెం కమ్యూనిటీ హాల్ సెంటర్ 30 పడకల నుంచి 100 పడకలకు అప్ గ్రేడ్ అయిందని, అందుకు అనుగుణంగా ఆసుపత్రిలో వసతులు కల్పించాలని, నేలకొండపల్లి కమ్యూనిటీ హాల్ సెంటర్లో ఆపరేషన్ థియేటర్, కాంపౌండ్ వాల్ పనులను త్వరితగతిన పూర్తి చేయాలని వైద్యాధికారులను ఆదేశించారు. పాలేరు కెయం లని వైద్యాధికారులను ఆదేశించారు. పాలేరు కెయం లని అప్ గ్రేడ్, డౌన్ స్ట్రీం భూములకు డివైజ్ చేసి, ఫెన్సింగ్ ఏర్పాటు చేయాలని ఇరిగేషన్ అధికారులను ఆదేశించారు. నాయకవీధిగూడెం వద్ద



మాట్లాడుతున్న మంత్రి పాంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి

తప్పలులేని ఓటరు జాబితా సిద్ధం చేయాలి



అన్నపూర్ణి: మాట్లాడుతున్న అదనపు కలెక్టర్ రాంబాబు

అన్నపూర్ణి, జనవరి 21: తప్పలులేని ఓటరు జాబితాను సిద్ధం చేయాలని జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ రాంబాబు అన్నారు. ఆదివారం మండలంలోని పలు పోలింగ్ కేంద్రాలను ఆయన పరిశీలించారు. దరఖాస్తుల స్వీకరణ, సవరణలపై టిఎల్వో లకు పలు సూచనలు చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ... 18 ఏండ్లు నిండిన యువత ఓటు హక్కు నమోదు చేసుకోవాలి. చూడాలని, ఓటరు జాబితాలో చేర్చాలి, మార్పులను చేపట్టాలని సూచించారు. ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల నేపథ్యంలో అర్హులైన పట్టణప్రజలు తమ ఓటు నమోదు చేసుకోవాలని సూచించారు. కార్యక్రమంలో తహసీల్దార్ జగదీశ్వర్ ప్రసాద్, ఆర్.వి. మధు, బీఎల్.ఎస్.లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఆరు నబ్బెక్కులు

ఈ ఏడాది నుంచి కొత్త విధానంలో 'పది' పరీక్షలు ఏడు రోజుల పాటు పరీక్షలు విద్యార్థుల ఆకాంక్ష మేరకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వ నిర్ణయం

ఏడు ప్రశ్నాపత్రాలు

అత్యధికంగా తగ్గింది. దీంతో రాష్ట్ర విద్యాశాఖ సైన్స్ రెండు పరీక్షలను ఏడు రోజుల్లో రాయాల్సి ఉంటుంది. రాష్ట్ర విద్యాశాఖ సైన్స్ సబ్జెక్టుల సంబంధించిన బొత్తికాస్తం, జీవశాస్త్ర పరీక్షలను ఒకరోజు కాక రెండు రోజుల్లో నిర్వహించాలని నిర్ణయించింది. బొత్తికాస్తం ప్రశ్నాపత్రం 50 మార్కులు, జీవశాస్త్ర ప్రశ్నాపత్రం 50 మార్కులు ఉంటుంది. మిగతా ఐదు సబ్జెక్టుల్లో ఒక్కొక్క ప్రశ్నాపత్రం 100 మార్కులు ఉంటుంది. పరీక్షలు మార్చి 18న ప్రారంభమై ఏప్రిల్ 2న ముగుస్తాయి.

విద్యార్థుల కోసం..
గతంలో సైన్స్ పరీక్షలు ఒకరోజు జరిగేవి. దీంతో విద్యార్థులు ఇబ్బందిపడేవారు. కొందరు ఆందోళనలో పరీక్షలు సరిగా రాసేవారు కాదు. కొందరు పరీక్షలు ఫెయిల్ అయ్యారు. ఫలితంగా జిల్లా వారీగా ఉత్తీర్ణ

తహాసమా తగ్గింది. దీంతో రాష్ట్ర విద్యాశాఖ సైన్స్ రెండు ప్రశ్నాపత్రాలను రెండు రోజులు నిర్వహించాలని నిర్ణయించింది. విద్యార్థుల ఆకాంక్ష మేరకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నది.

విద్యార్థుల సంఖ్య ఇలా..
జిల్లాలోని 304 ప్రభుత్వ, ప్రైవేట్, ఎయిడెడ్ పాఠశాలలు, కేజీబీవీ, ఐటీఐ, బీసీ వెల్ఫేర్, రెసిడెన్షియల్, మైనార్టీ, సోషల్ వెల్ఫేర్ విద్యాలయాల్లో 12,341 మంది పదో తరగతి చదువుతున్నారు. వీరిలో బాలురు 5,900 మంది, బాలికలు 6,441 మంది. వీరంతా మార్చి 18 నుంచి ఏప్రిల్ 2 వరకు పరీక్షలు ఉంటాయి. ప్రతిరోజూ ఉదయం 9.30 నుంచి మధ్యాహ్నం 12.30 వరకు పరీక్షలు ఉంటాయి. సైన్స్ కు సంబంధించిన రెండు పరీక్షలు మాత్రం ఉదయం 9.30 నుంచి 11 గంటల వరకు జరుగుతాయి.

'పది' పరీక్షలకు ఏడు ప్రశ్నాపత్రాలు..

పదో తరగతి పరీక్షలో ఈసారి ఆరు సబ్జెక్టులకు ఏడు ప్రశ్నాపత్రాలు ఉంటాయి. సైన్స్ లో బొత్తికాస్తం ప్రశ్నాపత్రం 50 మార్కులు, జీవశాస్త్ర ప్రశ్నాపత్రం 50 మార్కులు ఉంటాయి. మిగతా ఐదు సబ్జెక్టులకు ప్రశ్నాపత్రం 100 మార్కులు ఉంటాయి. మార్చి 18 నుంచి ఏప్రిల్ 2న ముగుస్తాయి.

పోలింగ్ కేంద్రాలను పరిశీలించిన అడిషనల్ కలెక్టర్

దమ్మపేట రూరల్, జనవరి 21 : స్థానిక సమగ్రి రివిజన్ 2024లో భాగంగా గండూరుపల్లి, మొంది వల్ల గ్రామాల్లో పోలింగ్ కేంద్రాలను ఆదివారం అదనపు కలెక్టర్ రాంబాబు సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. కొత్త ఓటర్ల ఫార్మ్-6, తొలిసారి పోలింగ్ ఫార్మ్-7, సవరణ ఫార్మ్-8 ఉపయోగించాలని సూచించారు. గ్రామాల్లో పట్టు భద్రులు ఫిబ్రవరి 8వ తేదీ లోగా ఫార్మ్ 18తో దరఖాస్తు చేసుకుని తహసీల్దార్ కార్యాలయంలో ఇవ్వాలని సూచించారు. ఆయన వెంట తహసీల్దార్ ముజాహిద్ ఉన్నారు.

'పేట' సర్కార్ దవాఖానలో క్రిటికల్ సిజేరియన్ సర్జన్

క్రిటికల్ సిజేరియన్ సర్జన్

అత్యధికంగా తగ్గింది. దీంతో రాష్ట్ర విద్యాశాఖ సైన్స్ రెండు పరీక్షలను ఏడు రోజుల్లో రాయాల్సి ఉంటుంది. రాష్ట్ర విద్యాశాఖ సైన్స్ సబ్జెక్టుల సంబంధించిన బొత్తికాస్తం, జీవశాస్త్ర పరీక్షలను ఒకరోజు కాక రెండు రోజుల్లో నిర్వహించాలని నిర్ణయించింది. బొత్తికాస్తం ప్రశ్నాపత్రం 50 మార్కులు, జీవశాస్త్ర ప్రశ్నాపత్రం 50 మార్కులు ఉంటుంది. మిగతా ఐదు సబ్జెక్టుల్లో ఒక్కొక్క ప్రశ్నాపత్రం 100 మార్కులు ఉంటుంది. పరీక్షలు మార్చి 18న ప్రారంభమై ఏప్రిల్ 2న ముగుస్తాయి.



సీజేరియన్ ఆపరేషన్ చేయాలని నిర్ధారించారు. ఆసుపత్రి సూపరిండెంట్ విజయ కుమార్ వెంటనే అప్రమత్తమయ్యారు.



ప్రసవం తర్వాత తల్లి బిడ్డ

పండంటి మగబిడ్డకు జన్మనిచ్చింది. దీంతో గర్భిణి కుటుంబ సభ్యులు వైద్యబృందానికి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. తల్లిబిడ్డ ఇద్దరూ క్షేమంగా ఉన్నట్టు ఆస్పత్రి నూపరిండెంట్ డెవ్ విజయకుమార్ తెలిపారు. ఆసుపత్రి చరిత్రలో ఇదే అత్యంత క్లిటికల్ ఆపరేషన్ అని ఆయన తెలిపారు.

రాష్ట్రస్థాయికి జిల్లా నుంచి 10 సైన్స్ ప్రాజెక్టులు

ముగిసిన సైన్స్ ఫియర్ ఆన్ లైన్ మూల్యాంకనం

ఖమ్మం ఎడ్యుకేషన్, జనవరి 21: జిల్లాస్థాయి సైన్స్ ఫియర్ ఆన్ లైన్ మూల్యాంకనం ప్రక్రియ అధికారంతో ముగిసింది. ఖమ్మం నగరంలోని రెజోనెన్స్ శ్రీనిగర్ పాఠశాల కేంద్రంగా ఎనిమిది మంది న్యాయనిర్ణేతలు 187 ప్రాజెక్టులను ఆన్ లైన్ లో నలుగురు టెక్నిషియన్స్ సాయంతో మూల్యాంకనం చేశారు.



ఆన్ లైన్ మూల్యాంకనం చేస్తున్న న్యాయనిర్ణేతలు

- 1). శ్రీపల్లి- రెజోనెన్స్ స్కూల్, ఖమ్మం
 - 2). మి.త్ర- జడ్పిహెచ్.ఎస్, వేంసూరు
 - 3). దీర్ఘ- త్రివేణి పాఠశాల, ఖమ్మం
 - 4). డార్శిన్ బాలాజీ- త్రివేణి పాఠశాల, ఖమ్మం
 - 5). సుదీర్- భారత్ బాల మందిర్, ఖమ్మం
- జూనియర్స్ విభాగంలో..
- 1). సాయిసింధూర్- జడ్పిహెచ్.ఎస్, ఏనుకూరు
 - 2). హిమ- బూమింగ్ మైండ్స్ స్కూల్, ఖమ్మం
 - 3). నవదీప్- జడ్పిహెచ్.ఎస్, బురదాగుపాపురం
 - 4). సాత్విక్- బీసీఆర్.ఎస్, వైదా
 - 5). తమన్- మధు విద్యాలయం, వైదా

రామయ్యకు బంగారు లాకెట్ సమర్పణ



లాకెట్ ను ఈసారి అందిస్తున్న దాత, కుటుంబకులు

భద్రాచలం, జనవరి 21: భద్రాచలం సీతారామచంద్రస్వామికి సికింద్రాబాద్ బోయి నవబిక్కి చెందిన అబ్దులాఖా లక్ష్మి, అప్పర్-విజయ దంపతులు బంగారు లాకెట్ ను సామి వారికి ఆదివారం బహూకరించారు. విజయ, కెంపు, బంగారు గుండ్రతో చేయించిన ఈ లాకెట్ విలువ రూ. 1.58 లక్షలు. వారు ముందుగా సామి వారిని దర్శించుకుని, అంతరాలయంలో ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. ఆలయ ప్రాంగణంలోని ఉపాయాలను సందర్శించి తీర్థ ప్రసాదాలు స్వీకరించారు. ఆ తరువాత దేవస్థానం ఈవీ ఎల్ రమాదేవికి లాకెట్ ను అందజేశారు.

రామయ్యకు స్వర్ణ పుష్పార్చన



నిత్య కల్యాణం నిర్వహిస్తున్న అర్చకులు

భద్రాచలం, జనవరి 21: భద్రాచలం సీతారామచంద్రస్వామి దేవస్థానం అంతరాలయంలో సామి మూలాలకు అర్చకులు ఆదివారం 108 స్వర్ణ పుష్పార్చితో అర్చన చేశారు. నిత్య కల్యాణ మూర్తులకు బేదా మండపంలో కల్యాణం నిర్వహించారు. కల్యాణ దాతలకు ప్రసాదాలు, శేష వస్త్రాలను అందజేశారు.

మాయమాటలు చెప్పి ఇద్దరు బాలికల అపహరణ

- స్నేహితుడితో కలిసి లైంగికదాడి చేసేందుకు ఆటోడ్రైవర్ పథకం
- చాచకక్యంగా వ్యవహరించి ప్రమాదం నుంచి బయటపడిన విద్యార్థినులు
- అశ్వానాపుపేటలో వెలుగు చూసిన ఘటన



అత్యధికంగా తగ్గింది. దీంతో రాష్ట్ర విద్యాశాఖ సైన్స్ రెండు పరీక్షలను ఏడు రోజుల్లో రాయాల్సి ఉంటుంది. రాష్ట్ర విద్యాశాఖ సైన్స్ సబ్జెక్టుల సంబంధించిన బొత్తికాస్తం, జీవశాస్త్ర పరీక్షలను ఒకరోజు కాక రెండు రోజుల్లో నిర్వహించాలని నిర్ణయించింది. బొత్తికాస్తం ప్రశ్నాపత్రం 50 మార్కులు, జీవశాస్త్ర ప్రశ్నాపత్రం 50 మార్కులు ఉంటుంది. మిగతా ఐదు సబ్జెక్టుల్లో ఒక్కొక్క ప్రశ్నాపత్రం 100 మార్కులు ఉంటాయి. మార్చి 18 నుంచి ఏప్రిల్ 2న ముగుస్తాయి.

వద్దకు పరుగులు పెట్టారు. అక్కడ సర్కూరిట్ గాడ్డుకు విషయాన్ని వెల్లడించారు. సర్కూరిట్ వెంటనే 100కు డయల్ చేశాడు. తర్వాత ఇద్దరు పేసి తోటి కార్మికులను పిలిచాడు. కేసులో గమనించిన ఆటోడ్రైవర్ తోపాటు అతని స్నేహితుడు అక్కడి నుంచి పరారయ్యారు. కొద్దిసేపటి తర్వాత పోలీసులు ఘనానా స్థానిక చేరుకుని బాలికలను విచారించారు. బాలికల తల్లిదండ్రులను అశ్వానాపుపేటకు పిలిపించి వారికి అప్పగించారు. బాలికలను అపహరించిన ఘటన ఈసారి ఆ నోటా ప్రసిద్ధి చెందింది. అశ్వానాపుపేట పట్టణం తోపాటు పరిసర గ్రామాల్లో చర్యనియంత్రం మైంది. ఈ విషయమై ఎస్సై శివరామకృష్ణను 'సమస్య' వివరణ కోరగా.. బాలికలను ఎవరి తల్లిదండ్రులకు అప్పగించామని, వారు వారి పైనా ఫిర్యాదు చేయలేదని స్పష్టం చేశారు. అయినప్పటికీ ఆటోడ్రైవర్ వివరాలు సేకరిస్తున్నామని సమాధానమిచ్చారు.

రామయ్యను దర్శించుకున్న ఖమ్మం సీపీ



రామయ్యను దర్శించుకున్న ఖమ్మం సీపీ సునీల్ రెడ్డి

భద్రాచలం, జనవరి 21: భద్రాచలం సీతారామ చంద్రస్వామిని ఆదివారం ఖమ్మం పోలీస్ కమిషనర్ (సీపీ) సునీల్ రెడ్డి కుటుంబ సమేతంగా దర్శించుకున్నారు. ముందుగా దక్షిణ స్థానిక సమస్యని, అంతరాలయంలో రామయ్యను దర్శించుకుని ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. అలయ ప్రాంగణంలో ఆవువారి సన్నిధిలో అర్చకులు వేదాధ్యయనం, ప్రసాదాలు, శేష వస్త్రాలు అందజేశారు.

పూర్వ విద్యార్థుల సమ్మేళనం



పూర్వ విద్యార్థులు

పాల్వంచ, జనవరి 21: స్థానిక ప్రభుత్వ జూనియర్ కాలేజీలో 1978లో (ఆనాడు ఉన్నత పాఠశాల) పదో తరగతి, 1979-80 సంవత్సరాల్లో ఇంటర్ చదివిన విద్యార్థులు ఇక్కడే తర్వాత ఆదివారం పట్టణ శివారులోని ఆనందాపురం కాలేజీ వద్ద రిసార్స్ లో కలుసుకున్నారు. పాత జ్ఞాపకాలను నెమరువేసుకున్నారు. ఆటోడ్రైవర్ తోపాటు అతని స్నేహితుడు అను మనానాపురం మాట్లాడడం మొదలుపెట్టారు. అప్రమత్తమైన బాలికలు తమకు విద్యానా హాని జరుగుతుందేమోనని గ్రహించారు. వెంటనే సమీపంలోని ఓ పట్టణం గేటు